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Tests USP de libre selon le ISU Judging System: 
Changements à partir du 1er septembre 2007 
 
 
Après les premières sessions de tests de libre selon le ISU Judging System, quel-
ques changements ont dû être effectués. Ces changements entrent en vigueur à 
partir du 1er septembre 2007. 
 
 
Tests de libre Inter-Bronze jusqu’à Inter-Argent 
 
Comme par le passé, les tests de libre Inter-Bronze à Inter-Argent sont jugés dans les clubs 
sans travail supplémentaire. Le jugement se fait seulement à l’aide des GOE. Les sauts et 
les pirouettes ont la même valeur que sur la liste de l’ISU. Pour les pirouettes et les pas, la 
BASE est le Level 1, étant donné que le jugement se fait sans Panel Technique. Les belles 
exécutions sont évaluées avec des PLUS. 
 
Pour l’obtention du test, le patineur doit obtenir, chez la majorité des juges, le 
nombre de points de la BASE pour la majorité des éléments ainsi que le nombre de 
points de la BASE au moins pour un saut, une pirouette et un pas (même démarche 
que dans le système 6.0). Chaque + PLUS ou – MOINS signifie + 0,1 ou – 0,1. 
 
BASE = moyenne. + = mieux, - = moins bien. Le patineur pourra compenser des MOINS - 1 
et - 2 grâce à des PLUS. Un MOINS - 3 correspond à une note en dessous de la note mini-
male dans le système 6.0. Une 3ème exécution est autorisée 1 x dans le test; si cette 3ème 
exécution vaut à nouveau MOINS - 3, le candidat est éliminé du test. 
 
Jury 
 
3 juges convoqués par le club organisateur, comme par le passé 
 
 
Test de libre Inter-Bronze 
 
Eléments +++ ++ + BASE - -- --- 
a) Salchow   0,3 0,2 0,1 0,4 -0,1 -0,2 -0,3 
b) Saut de boucle 0,3 0,2 0,1 0,5 -0,1 -0,2 -0,3 
c) Flip  0,3 0,2 0,1 0,5 -0,1 -0,2 -0,3 
d) Pas avec 3 deh. et ded. av. 0,3 0,2 0,1 0,6 -0,1 -0,2 -0,3 
e) Pas chg carre av. + mo- 
    hawks 

0,3 0,2 0,1 0,6 -0,1 -0,2 -0,3 

f) Pirouette debout (6)  0,3 0,2 0,1 1,2 -0,1 -0,2 -0,3 
g) Pirouette assise (6)  0,3 0,2 0,1 1,2 -0,1 -0,2 -0,3 
Total par juge    5,0    

 
 
Test de libre Bronze 
 
Eléments +++ ++ + BASE - -- --- 
a) Lutz  0,3 0,2 0,1 0,6 -0,1 -0,2 -0,3 
b) Axel  0,3 0,2 0,1 0,8 -0,1 -0,2 -0,3 
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Test de libre Bronze (suite) 
 
Eléments +++ ++ + BASE - -- --- 
c) Combinaison Flip - saut de 
    boucle  

0,3 0,2 0,1 1,0 -0,1 -0,2 -0,3 

d) Pas chg carre arr. + trois 
    arr. 

0,3 0,2 0,1 0,9 -0,1 -0,2 -0,3 

e) Pas avec min. 2 spirales à 3 
    sec., 1 à droite et 1 à gau- 
    che, sur serpentine ou cer- 
    cle ou une combinaison des 
    deux 

0,3 0,2 0,1 0,9 -0,1 -0,2 -0,3 

f) Pirouette horizontale (6) 0,3 0,2 0,1 1,2 -0,1 -0,2 -0,3 
g) Pirouette avec changement 
    de pied, sans changement 
    de position (5/5) (CLSp 2,0) 

0,3 0,2 0,1 1,7   -0,1 -0,2 -0,3 

Total par juge    7,1    
 
 
Test de libre Inter-Argent 
 
Eléments +++ ++ + BASE - -- --- 
a) Double Salchow 0,3 0,2 0,1 1,3 -0,1 -0,2 -0,3 
b) Double Toe-Loop 0,3 0,2 0,1 1,3 -0,1 -0,2 -0,3 
c) Combinaison Axel + double 
    saut 

0,3 0,2 0,1 2,1 
(2,3) 

-0,1 -0,2 -0,3 

d) Pas double trois av. 0,3 0,2 0,1 1,2 -0,1 -0,2 -0,3 
e) Pas avec brackets 0,3 0,2 0,1 1,2 -0,1 -0,2 -0,3 
f) Pirouette assise changée  
    (5/5) 

0,3 0,2 0,1 1,7 -0,1 -0,2 -0,3 

g) CoSp: pirouette combinée, 
    sans changement de pied, 
    positions de base horizon- 
    tale et assise obligatoires 
    (6), L1 

0,3 0,2 0,1 1,7 -0,1 -0,2 -0,3 

Total par juge    10,5    
 
 
Tests de libre Argent à Or 
 
Pour les tests Argent jusqu’à Or, les valeurs et les GOE de l’ISU sont valables. Lors de ces 
tests, des pirouettes de level plus élevé peuvent être présentées. Dans la 2ème partie de ces 
tests (programme libre), des levels sont attribués aux pirouettes et aux pas par le Panel 
Technique, selon la liste des levels ISU. 
 
Jury: 
 
Test Technical 

Controller * 
+ Data 
Operator 

Technical 
Specialist * 
 

Juge et  
juge-
arbitre  

Juge Juge 

Argent 
(cas except.) 

TC 
(TS) 

TS 
(TS-Assist.) 

National 
 

1ère classe 1ère classe 

Inter-Or 
(cas except.) 

TC 
(TS) 

TS 
(TS-Assist.) 

National 
 

1ère classe 1ère classe 

Or TC TS Internat. National 1ère classe 
 

Responsable 
Calculs 
 
Cameraman 
 
Video 
Operator 

 
* Concerne Panel Technique avec avis divergents: l’avis du TC prévaut sur l’avis du TS et 

l’avis du TS prévaut sur l’avis du TSA. 
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Un MOINS - 3 correspond à une note en dessous de la note minimale dans le sys-
tème 6.0. Une 3ème exécution est autorisée 1 x dans le test; si cette 3ème exécution 
vaut à nouveau MOINS - 3, le candidat est éliminé du test. 
 
 
Test de libre Argent: 1ère partie 
 
Eléments +++ ++ + BASE - -- --- 
a) 2Lo ou 2F 1,5 1,0 0,5 1,5 -0,3 -0,6 -1,0 
b) 2Lo ou 2F précédé d’un pas 1,5 1,0 0,5 1,7 -0,3 -0,6 -1,0 
c) Combinaiaon 2T + un dou- 
    ble saut à choix 
    Ex. 2T/2S 

1,5 
 

1,0 0,5 
 

1,3+ 
1,3 
2,6 

-0,3 -0,6 
 

-1,0 

d) FCSp (6) ou CCSp (5/5) 1,5 
1,5 

1,0 
1,0 

0,5 
0,5 

1,7 
1,7 

-0,3 
-0,3 

-0,6 
-0,6 

-1,0 
-1,0 

e) CCoSp (5/5) 1,5 1,0 0,5 2,0 -0,3 -0,6 -1,0 
Total par juge    9,5    

 
Le candidat réussit la 1ère partie du test s’il obtient chez la majorité des juges 9,5 points au 
moins ainsi que le nombre de points de la BASE (en gras) pour la majorité des éléments 
(pour les pirouettes, ce total peut être obtenu même avec des MOINS, si des levels plus 
élevés sont attribués à ces éléments; pour la combinaison de sauts, ce total peut être obte-
nu même avec des MOINS, si la combinaison de sauts comprend des sauts plus difficiles). 
Un MOINS - 3 correspond à une note en dessous de la note minimale dans le système 6.0. 
Une 3ème exécution est autorisée 1 x dans le test; si cette 3ème exécution vaut à nouveau 
MOINS - 3, le candidat est éliminé du test. 
 
 
Test de libre Argent: 2ème partie 
 
Durée et composition du programme libre comme ISU Novices: 
Dames 3 minutes, Messieurs 3 ½ minutes 
 
Les éléments présentés doivent avoir au moins le même degré de difficulté que ceux pré-
sentés dans la 1ère partie, mais tous les éléments ne doivent pas être répétés. 
 
Dames: nombre de points pour le    TES:  16,0 points 
et une moyenne de 2,0 = 10,0 x 1,6  pour le  PCS: 16,0 points  
moins déduction (d’après ISU JS)    (-)... points 
Nombre de points total requis pour réussir:  TSS: 32,0 points 
 
Messieurs: nombre de points pour le   TES:  17,0 points 
et une moyenne de 2,0 = 10,0 x 2.0 pour le  PCS: 20,0 points 
moins déduction (d’après ISU JS)    (-)... points 
Nombre de points total requis pour réussir:  TSS 37,0 points 
 
Pour la réussite du test, seul le nombre de points total requis (TSS) est déterminant, indé-
pendamment de la manière dont il se compose (TES + PCS). Chez les Dames, la 2ème partie 
du test est réussie si la patineuse atteint le TSS de 32,0 points. Chez les Messieurs, la 2ème 
partie du test est réussie si le patineur atteint le TSS de 37,0 points (les chutes sont pénali-
sées par une déduction selon le ISU Judging System, mais n’empêchent pas la réussite du 
test si le minimum de points requis est atteint). 
 
Nouveau: Si le candidat a réussi la 1ère partie du test, mais n’obtient pas le nombre de 
points total requis (TSS) ou ne remplit pas d’autres conditions pour la 2ème partie, il obtient 
une attestation de réussite de la 1ère partie du test, indiquant le lieu, la date ainsi que le 
nombre de points obtenus dans la 1ère partie, qui l’autorise à se présenter directement au 
programme libre (2ème partie du test). Cette attestation est valable pendant 13 mois et doit  
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être présentée lors de la prochaine session de tests (accepté à l’unanimité par le comité de 
l'USP le 17.3.2006). 
 
 
Test de libre Inter-Or: 1ère partie Dames 
 
Eléments +++ ++ + BASE - -- --- 
a) 2Lz 1,5 1,0 0,5 1,9 -0,3 -0,6 -1,0 
b) Combinaison 2Lo + double 
    saut au choix 
    Ex. 2Lo-2T ou 2S-2Lo 

1,5 1,0 0,5 1,5+ 
1,3 
2,8 

-0,3 -0,6 -1,0 

c) Combinaison de 3 sauts: 
    2 doubles et un simple ou 
    3 doubles sauts. 
    BASE de 3,3 au moins 

1,5 1,0 0,5 3,3 -0,3 
 

-0,6 
 

-1,0 
 

d) FSSp (8) 1,5 1,0 0,5 1,7 -0,3 -0,6 -1,0 
e) LSp (8) 1,5 1,0 0,5 1,5 -0,3 -0,6 -1,0 
Total par juge    11,2    

 
 
Test de libre Inter-Or: 1ère partie Messieurs 
 
Elements +++ ++ + BASE - -- --- 
a) 2Lz 1,5 1,0 0,5 1,9 -0,3 -0,6 -1,0 
b) 2A 3,0 2.0 1,0 3,5 -0,7 -1,4 -2,1 
c) Combinaison 2Lo + double 
    saut au choix 
    Ex. 2Lo-2T ou 2S-2Lo 

1,5 1,0 
 

0,5 
 

1,5+ 
1,3 
2,8 

-0,3 
 

-0,6 -1,0 
 

d) FSSp (8) 1,5 1,0 0,5 1,7 -0,3 -0,6 -1,0 
e) CCSp (6/6) 1,5 1,0 0,5 1,7 -0,3 -0,6 -1,0 
Total par juge    11,6    

 
Le candidat réussit la 1ère partie du test s’il obtient chez la majorité des juges 11,2 points 
au moins pour les Dames et 11,6 points au moins pour les Messieurs ainsi que le nombre 
de points de la BASE (en gras) pour la majorité des éléments (pour les pirouettes, ce total 
peut être obtenu même avec des MOINS, si des levels plus élevés sont attribués à ces élé-
ments; pour la combinaison ou la suite de sauts, ce total peut être obtenu même avec des 
MOINS, si la combinaison ou la suite de sauts comprend des sauts plus difficiles). 
 
Un MOINS - 3 correspond à une note en dessous de la note minimale dans le système 6.0. 
Une 3ème exécution est autorisée 1 x dans le test; si cette 3ème exécution vaut à nouveau 
MOINS - 3, le candidat est éliminé du test. 
 
 
Test de libre Inter-Or: 2ème partie: 
 
Durée et contenu du programme libre comme ISU Juniors: 
Dames 3 ½ minutes, Messieurs 4 minutes 
 
Les éléments présentés doivent avoir au moins le même degré de difficulté que ceux pré-
sentés dans la 1ère partie, mais tous les éléments ne doivent pas être répétés. 
 
Messieurs: 
 
Le programme libre doit obligatoirement comprendre un double Axel ou un triple saut. Ce 
saut doit être reconnu comme tel par le Panel Technique, notamment en ce qui concerne la 
rotation, et ne doit pas être noté par un GOE inférieur à - 2. En cas de doute, le GOE est 
déterminé par la majorité des juges. Même si le nombre de points requis est atteint, le test 
ne peut être réussi que si un double Axel ou un triple saut est identifié comme tel! 
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Dames: nombre de points pour le     TES:  20,5 points 
et une moyenne de 2.5 = 12,5 x 1.6 pour le   PCS: 20,0 points 
moins déduction (d’après ISU JS)    (-)... points 
Nombre de points total requis pour réussir:  TSS 40,5 points 
 
Messieurs: nombre de points total pour le  TES:  22,0 points 
et une moyenne de 2.5 = 12,5 x 2.0 pour le    PCS: 25,0 points 
moins déduction (d’après ISU JS)    (-)... points 
Nombre de points total requis pour réussir:  TSS 47,5 points 
 
Pour la réussite du test, seul le nombre de points total requis (TSS) est déterminant, indé-
pendamment de la manière dont il se compose (TES + PCS). Chez les Dames, la 2ème partie 
du test est réussie si la patineuse atteint le TSS de 40,5 points. Chez les Messieurs, la 2ème 
partie du test est réussie si le patineur atteint le TSS de 47,5 points (+ saut obligatoire, 
voir ci-dessus) (les chutes sont pénalisées par une déduction selon le ISU Judging System, 
mais n’empêchent pas la réussite du test si le minimum de points requis est atteint, sauf 
pour le double Axel ou le triple saut obligatoire chez les Messieurs). 
 
Nouveau: Si le candidat a réussi la 1ère partie du test, mais n’obtient pas le nombre de 
points total requis (TSS) ou ne remplit pas d’autres conditions pour la 2ème partie, il obtient 
une attestation de réussite de la 1ère partie du test, indiquant le lieu, la date ainsi que le 
nombre de points obtenus dans la 1ère partie, qui l’autorise à se présenter directement au 
programme libre (2ème partie du test). Cette attestation est valable pendant 13 mois et doit 
être présentée lors de la prochaine session de tests. 
 
 
Test de libre Or: 1ère partie Dames 
 
Eléments +++ ++ + BASE - -- --- 
a) 2Lz 1,5 1,0 0,5 1,9 -0,3 -0,6 -1,0 
b) 2A 3,0 2.0 1,0 3,5 -0,7 -1,4 -2,1 
c) Combinaison de 3 sauts: 
    2 doubles et un simple ou 
    3 doubles sauts. 
    BASE de 3,8 au moins 

1,5 1,0 0,5 3,8 -0,3 
 

-0,6 
 

-1,0 
 

d) Pirouette sautée à choix (8) 
    L2* 
    (FLSp L2) 

1,5 1,0 0,5 2,0 
(2,3) 

-0,3 -0,6 -1,0 

e) CCoSp comme PC Sen. 
    (6/6) L2* 

1,5 1,0 0,5 2,5 -0,3 -0,6 -1,0 

Total par juge    13,7    
 
* Les 2 pirouettes doivent être au moins de Level 2. Une pirouette dont le Level est infé-

rieur à 2 est considérée comme «non-conforme à l’élément demandé» et sanctionnée 
par un GOE de MOINS -3. 

 
 
Test de libre Or: 1ère partie Messieurs 
 
Eléments +++ ++ + BASE - -- --- 
a) 2A 3,0 2.0 1,0 3,5 -0,7 -1,4 -2,1 
b) Triple saut à choix, ex. 3T 3.0 2.0 1.0 4.0 -1,0 -2.0 -3.0 
c) Combinaison 2 doubles 
    sauts ou triple + double 
    saut, Ex. 2Lz/2T 

1,5 1,0 0,5 1,7+ 
1,3 
3,2 

-0,3 -0,6 -1,0 

d) Pirouette sautée à choix (8) 
    L2* 

1,5 1,0 0,5 2,0 
 

-0,3 -0,6 -1,0 

e) CCoSp comme PC Sen.(6/6) 
    L2* 

1,5 1,0 0,5 2,5 -0,3 -0,6 -1,0 

Total par juge    15,2    
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* Les 2 pirouettes doivent être au moins de Level 2. Une pirouette dont le Level est infé- 
rieur à 2 est considérée comme «non-conforme à l’élément demandé» et sanctionnée 
par un GOE de MOINS -3. 

 
Le candidat réussit la 1ère partie du test s’il obtient chez la majorité des juges 13,7 points 
au moins pour les Dames et 15,2 points au moins pour les Messieurs ainsi que le nombre 
de points de la BASE (en gras) pour la majorité des éléments (pour les pirouettes, ce total 
peut être obtenu même avec des MOINS, si des levels plus élevés sont attribués à ces élé-
ments. Pour la combinaison ou la suite de sauts, ce total peut être obtenu même avec des 
MOINS, si la combinaison ou la suite de sauts comprend des sauts plus difficiles). 
 
Un MOINS - 3 correspond à une note en dessous de la note minimale dans le système 6.0. 
Une 3ème exécution est autorisée 1 x dans le test; si cette 3ème exécution vaut à nouveau 
MOINS - 3, le candidat est éliminé du test.  
 
 
Test de libre Or: 2ème partie 
 
Durée et contenu du programme libre comme ISU Seniors: 
Dames 4 minutes, Messieurs 4 ½ minutes 
 
Les éléments présentés doivent avoir au moins le même degré de difficulté que ceux pré-
sentés dans la 1ère partie, mais tous les éléments ne doivent pas être répétés. 
 
Dames: 
 
Le programme libre doit obligatoirement comprendre un double Axel ou un triple saut. Ce 
saut doit être reconnu comme tel par le Panel Technique, notamment en ce qui concerne la 
rotation, et ne doit pas être noté par un GOE inférieur à - 2 (en cas de doute, le GOE est 
déterminé par la majorité des juges). Même si le nombre de points requis est atteint, le test 
ne peut être réussi que si un double Axel ou un triple saut est identifié comme tel! 
 
Messieurs: 
 
Le programme libre doit obligatoirement comprendre un triple saut. Ce saut doit être recon-
nu comme tel par le Panel Technique, notamment en ce qui concerne la rotation, et ne doit pas 
être noté par un GOE inférieur à - 2 (en cas de doute, le GOE est déterminé par la majorité 
des juges). Même si le nombre de points requis est atteint, le test ne peut être réussi que si un 
triple saut est identifié comme tel! 
 
Dames: nombre de points pour le     TES:  27,0 points 
et une moyenne de 3,0 = 15,0 x 1.6 pour le   PCS: 24,0 points 
moins déduction (d’après ISU JS)    (-)... points 
Nombre de points total requis pour réussir:  TSS 51,0 points 
 
Messieurs: nombre de points pour le    TES:  29,5 points 
et une moyenne de 3,0 = 15,0 x 2.0 pour le    PCS: 30,0 points 
moins déduction (d’après ISU JS)    (-)... points 
Nombre de points total requis pour réussir:  TSS 59,5 points 
 
Pour la réussite du test, seul le nombre de points total requis (TSS) est déterminant, indé-
pendamment de la manière dont il se compose (TES + PCS). Chez les Dames, la 2ème partie 
du test est réussie si la patineuse atteint le TSS de 51,0 points (+ saut obligatoire, voir ci-
dessus). Chez les Messieurs, la 2ème partie du test est réussie si le patineur atteint le TSS 
de 59,5 points (+ saut obligatoire, voir ci-dessus) (les chutes sont pénalisées par une dé-
duction selon le ISU Judging System, mais n’empêchent pas la réussite du test si le mini-
mum de points requis est atteint, sauf pour le double axel ou le triple saut obligatoire pour 
les Dames et pour le triple saut obligatoire chez les Messieurs). 
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Nouveau: Si le candidat a réussi la 1ère partie du test, mais n’obtient pas le nombre de 
points total requis (TSS) ou ne remplit pas d’autres conditions pour la 2ème partie, il obtient 
une attestation de réussite de la 1ère partie du test, indiquant le lieu, la date ainsi que le 
nombre de points obtenus dans la 1ère partie, qui l’autorise à se présenter directement au 
programme libre (2ème partie du test). Cette attestation est valable pendant 13 mois et doit 
être présentée lors de la prochaine session de tests. 
 
Abbréviations: TES: Total Element Score 
   PCS: Program Component Score 
   TSS: Total Segment Score 
 
GOE du test Argent jusqu’au test Or: 
 
Pour les notations PLUS, les directives de l’ISU sont applicables (actuellement Communica-
tion ISU 1284, pages 8 - 12, Single Skating - Free Program) (éventuellement modifica-
tions ultérieures). 
 
Pour les notations BASE et MOINS (pour le programme libre), les directives de l’ISU 
sont applicables (actuellement Communication ISU 1445 (Update of 1396/1342)  (éven-
tuellement modifications ultérieures). 
 
SOV et Levels: 
 
Les règles actuelles de l’ISU sont valables pour toutes les valeurs des éléments ainsi que 
pour tous les levels (actuellement Communication ISU 1445 (Update of 1396/1384) (éven-
tuellement modifications ultérieures). 
 


